

“贯彻落实十九大精神,建设平安法治乌海”系列报道——

# 下猛药强化监管 出实招确保稳定

本报记者 ● 王雅妮

2017年6月,乌海市海南区人民检察院成立了刑事执行监察科,对下辖1个司法局和5个司法所的相关工作进行监管,该科室的主要工作由检查委员会专职委员郝佩枫负责,除羁押必要性审查和财产刑执行检察之外,社区矫正检察是最让她头疼的一件事,接手检察工作以来,她一路摸着石头过河,不断探索尝试,逐渐摸索出了一条越走越宽的社区矫正检察之路。

“喂,你好,是许某某吗?你现在的位置在哪里?在家?好的!那我们一会儿要过去走访检查。”按下挂机键,郝佩枫又从装订成册的名单里找出另外一个电话号码拨了过去,接电话的是一个女声,“这个电话不是刘某某的吗?你是谁?”“我是他的妻子,他出去了,不在家。”“这个手机是不允许离身的,你难道不知道吗?”“我们夫妻两人都是矫正人员,备案留存的是同一个电话号码……”放下电话后,郝佩枫在笔记本上认真地写下:夫妻二人均为矫

正人员,只留一个手机号码,不合理,需解决。“两个人只留一个电话号码怎么能行呢?两个人总有分开的时候,这样怎么能有效地进行监管呢?”她自言自语道。工作中,郝佩枫只要一有时间就会拿起电话,抽查询问矫正人员的相关情况。辖区的司法所大都距离较远,去一趟要花费大半天的时间,由于部门人员短缺,无法完全满足一周到辖区检查一次的要求,所以只能通过不定期的电话抽查与下辖区实地检查相结合的方式,来完成社区矫正检察工作。

抬头看了看,时钟指向了下午三点三十分。当天,郝佩枫计划去辖区内的拉僧庙司法所检查矫正人员的档案记录。在车程约三十分分钟的途中,她的“话匣子”里满满的都是有关近期的检察工作,“上次去抽查的时候,发现一名矫正人员没有办理书面的请假手续,就擅自离开了乌海。原来,他是前往鄂托克旗打官司去了,因为乌海距那里比较近,所以就

心存侥幸,没有办理请假手续。开庭当天,恰巧我们来实地抽查,结果就露了馅。针对这一情况,我们对负责监管的司法所提出了口头建议,督促他们采取相应措施,进一步加强监管工作。发生了这件事以后,该司法所积极完善健全了矫正人员的档案管理工作。这次去,主要是检查档案里的报到信息和学习内容,之前只有一次学习记录,这怎么能够证明矫正人员认真学习了呢?我觉得应该让他们多做些笔记,这样就能够把学习落到实处了。”郝佩枫笑着说,“我接手这个工作以前,没有接触过这方面的内容,现在全国有关社区矫正检察的学习案例又很少,我也只能在工作中不断摸索,多想问题,多找漏点,然后再想办法解决。”

到达拉僧庙司法所后,郝佩枫没有做片刻的停顿,就立即投入到了工作中。她仔细地翻阅了矫正人员的档案记录,核对了单据中的签名和公章,郝佩枫满意地点了点头。在将材

料翻到最后一页时,她突然皱起了眉头,“矫正人员的台帐和走访核查表是必须要有的,你们定期的走访和矫正人员的沟通交流,都要有据可查,这样才能确保社区矫正人员底数清,防止社区矫正人员脱管、漏管和虚管的情况出现。”司法所负责人将郝佩枫的建议认真地记录下来。他告诉记者:“我们非常欢迎检察院相关工作人员的到来,这对于我们的工作和矫正人员来说,都是一个强有力的监督,同时也能帮助我们查找不足,进而明确整改方向。”

回程的路上,郝佩枫显得有些沉默,因为她正在想着另外一桩心事——为了进一步强化社区矫正工作的监管力度,进一步推动社区矫正工作和禁毒工作的有效衔接,郝佩枫一行对社区矫正人员是否存在涉毒情况进行了摸排,结果发现大部分社区矫正人员并未做过尿检,对此,他们打算向相关司法所发出检察建议……相信这条社区矫正检察之路,会像前方的这条柏油路一样,越走越宽,越走越通畅。

## 追寻红色足迹 坚定理想信念

本报讯(记者 张璋 通讯员 何宗英)近日,巴彦淖尔市五原县委政法委在革命圣地井冈山,举办了“不忘初心,牢记使命”政法系统党性教育专题培训班。

培训期间,政法干警们严肃认真地完成了九个“一”课程,即穿一套红军装;走一段朱、毛挑粮小道;吃一顿红军饭;唱一首革命红歌;听一堂井冈山革命斗争史专题课;忆一篇革命胜利史章;访谈一次老红军后代;追寻一回红军足迹;重温一下入党誓词。

通过这次红色教育,干警们深切感受到艰苦岁月里革命先烈坚定信念、艰苦奋斗、实事求是、敢闯新路、依靠群众、勇夺胜利的井冈山精神,锤炼了干警们的党性,进一步树立起崇高的革命理想,坚定了大家为党的政法事业奋斗终身的信念。



## 交警托举电线 赢得群众称赞

本报讯(记者 王祯)5月3日凌晨5时许,在包头市昆区鞍山道处理交通事故的民警吴军和孙骏发现,事故现场附近的地面上散落了许多电线,为了保证车辆和行人的安全,吴军、孙骏和后来增援的昆区交管二中队中队长李庆林,决定用双手托举着电线。

考虑到电线横跨马路,且中间部分垂落得比较严重,3位民警在处理交通事故的过程中,轮换用手来托举电线。为了保证车辆的顺利通行,3位民警前后共坚持了两个多小时。3位民警的爱心举动,让通过此路口的驾驶员们十分感动,大家通过时纷纷鸣笛致谢,过往的群众也都向民警们投来了赞许的目光。据了解,现场掉落的线缆为光缆,目前相关单位人员已对其进行了修复。

## 推进“微警校”建设 实现“大提升”目标

鄂尔多斯讯 为深入贯彻全区、全市公安局会议精神,强化基层教育训练工作,重点提升基层一线公安民警和警务辅助人员的履职能力和工作水平,鄂尔多斯市公安局交通运输治安分局结合教育训练工作实际,积极部署推进“微警校”建设工作。

为了确保“微警校”建设工作扎实开展,分局及时制定印发了关于推进“微警校”建设工作的实施方案,成立了以局长为组长、政委为常务副组长、班子其他成员为副组长、各部门负责人为成员的推进“微警校”建设工作领导小组。同时,明确了建立“微警校”的范围。分局要求各部门、各派出所每月拟定学习计划,每周至少开展1次学习培训,保留签到表、图片、文字信息等记录,作为“微警校”工作台账备查,检查结果将被纳入2018年度各部门绩效考核。同时,各部门、各派出所要以党建理论、业务学习和实战训练为学习重点,依据具体业务工作和实战需求,通过警官讲堂、以案说法、实战演练、岗位练兵等,有效地拓展施训形式。

分局“微警校”建设以实现公安队伍素质能力“大提升”为总体目标,以队伍作风建设年为契机,通过建设多元化教育训练平台,深入开展全警教育培训工作,为实现新时代公安工作转型升级和可持续发展提供了强有力的素质能力保障。

(刘云平)

## 加强工程车辆整治 全面净化交通环境

那吉讯 天气转暖后,辖区施工工地全面开工,上路作业的工程车辆也随之增多,为了确保道路交通安全畅通,近日,呼伦贝尔市阿荣旗交警大队全面开展了工程运输车辆交通违法行为专项整治行动,全力维护辖区交通秩序。

行动中,该大队在施工企业周边设立临时执勤点,严查工程车无牌无证、超限超载、未上保险、报废车上路行驶等交通违法行为,同时,在城区范围内派出4台巡逻车,严防工程车闯红灯、超速、逆行、强超强会等行为的发生。针对工程车违法行为,

大队一律按照上限进行处罚,未上保险的车辆,强制其上保险。同时,针对工程车和交警打时间差的特点,大队派民警深入工地对工程车辆进行走访排查,全力预防因工程车引发的道路交通事故。

(刘盛林)

## 层层签订责任状 严把执法质量关

本报讯(记者 林凤 通讯员 欧海波)近年来,赤峰市公安局元宝山区分局按照“建设法治公安”的总体要求,始终把执法规范化建设作为公安工作和队伍建设的主线,严把执法质量关,全面推进执法规范化建设向纵深发展。

在组织体系完善的基础上,该分局将执法规范化建设任务目标层层分解量化,层层签订责任状,严格落实执法主体责任,形成“上下互动、警种联动、法治推动、全警行

动”的工作责任机制;全面实现案件网上流转,依托案件管理中心,对110接处警和案件办理等活动进行网上巡查、网上监督、网上考评,真正实现案件“零”体外循环,“网上流转”100%;突出抓好案件“五级审核把关”制度落实,所有案件严格执行“主办民警、法制员、办案部门负责人、法制部门审核人、分管局领导”五级审核把关制度;强化执法监督考评,坚持月、季、年度时段考评和不定定期检查巡查评定相结合,确保常

态从严。运用“案件管理中心”管理机制,整治推诿塞责、有案不受、有案不立、立而不侦,以及违规乱立、隐瞒案件、统计不实等问题;积极拓宽执法公开范围,开辟了“公安动态、政务公开、办事大厅、警方服务、公众参与、警官风采”等6个板块,对工作职责、职业纪律、便民措施、警情信息、预警防范、交通管理、身份证办理、户口迁移以及相关法律法规等内容进行公开公示,努力做到便民利民,实效实用。